

市疾控中心倡议：

非必要不出门，不聚会不聚餐

□记者 王春霞

本报讯 8月7日，市疾控中心向市民发出“非必要不出门，不聚会不聚餐”倡议，呼吁人人扛牢防疫责任，打一场“拒病毒于门外”的人民战争。

市疾控中心专家说，德尔塔变异株传播速度快、病毒载量高、传染能力强，为有效切断病毒传播链，减少因外出、聚会、聚餐等人员流动和接触带来的传播风险，切实保障全市人

民生命健康，市疾控中心倡议：近期请大家自觉做到“非必要不出门，不聚会不聚餐”，自觉配合社区落实各项防控政策和措施，为打赢这场疫情防控阻击战贡献自己的一分力量。

同时，面对传播速度快，体内复制快，转阴时间长的德尔塔变异株，市疾控中心专家建议大家做到以下9点：

莫大意——个人防护莫放松；戴口罩——与人距离一米、进入密闭空

间都要戴好口罩；手卫生——遵循7步洗手法，搓洗至少20秒；打疫苗——疫苗仍然有良好的预防和保护作用；一米线——避免拥挤，距离产生美；少聚集——人多地方要少去，拥挤场所请回避；多通风——每天至少开窗通风2次，一次不少于30分钟，减少在密闭空间停留时间；巧出行——错峰出行或提前做好预约；不隐瞒——自己或亲朋好友去过中高风险地区，要及时报告。

省公检法联合发布公告 扰乱防疫秩序 将被追究刑事责任

□记者 刘蓓

本报讯 8月7日，从市公安局传来消息，为有效维护疫情防控工作秩序，保护人民群众生命安全和身体健康，坚决打赢疫情防控阻击战，河南省高级人民法院、河南省人民检察院、河南省公安厅联合发布公告，要求公众严格遵守疫情防控有关法律规定，扰乱防疫秩序的将被追究刑事责任。

公告规定，任何单位和个人都要服从国务院新冠肺炎疫情联防联控工作机制、省疫情防控指挥部作出的决定和命令，服从各地人民政府、居民委员会、村民委员会或者所属单位的指挥和安排，配合落实应急处置措施，积极参加应急救援工作，协助维护社会秩序。对于不听防疫指挥，扰乱防疫秩序，辱骂、殴打医护人员、防疫工作人员的，依法给予治安处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

任何单位和个人接受疾病预防控制机构、医疗机构有关传染病的调查、检验、采集样本、隔离治疗等预防、控制措施时，应当如实提供有关情况，不得隐瞒、缓报、谎报或者授意他人隐瞒、缓报、谎报。因故意或者授意他人隐瞒行程，伪造、变造、买卖核酸检测报告等瞒报、谎报行为，引起新型冠状病毒传播或者有传播严重风险的，依照有关法律从严惩处。

需要接受隔离治疗、医学观察措施的感染病人、疑似病人和病人的密切接触者，在卫生健康主管部门或者有关机构采取医学措施时应当予以配合；拒绝配合、拒绝隔离治疗或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗的，由公安机关依法协助强制执行。拒不接受强制执行，依法给予治安处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

已经确诊的感染病人、病原携带者或者疑似病人，拒绝隔离治疗或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗，进入公共场所或乘坐公共交通工具，依法给予治安处罚；造成新型冠状病毒传播或者其他严重后果的，依法追究刑事责任。

任何人不得编造、传播有关突发事件事态发展或者应急处置工作的虚假信息。不得散布谣言，谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序。不得编造与突发传染病疫情有关的虚假信息，或者明知是编造的虚假信息而故意传播。实施上述行为的，依法给予治安处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

有关商家不得在疫情防控期间，违反国家有关市场经营、价格管理等规定，囤积居奇，哄抬疫情防控急需的口罩、护目镜、防护服、消毒液等防护用品、药品或者其他涉及民生的物品价格，牟取暴利，违法所得数额较大或者有其他严重情节，严重扰乱市场秩序的，依照刑法有关规定，以非法经营罪定罪处罚。制售假冒伪劣疫情防控产品、利用疫情进行诈骗的，依法从追究刑事责任。

违反其他疫情防控相关法律法规规定的，依法承担相应法律责任。对于在疫情防控期间实施有关违法犯罪的行为，依法从严从重惩处。

全市各级各类学校不经批准不允许开学

□记者 傅纪元

本报讯 市教体局8月7日下发通知，为确保全市师生员工身体健康和生命安全，根据疫情防控需要，实行开学审批制度，全市各级各类学校开学方案必须报经属地疫情防控指挥部审核，不经批准，不允许开学。

通知要求，各县(市、区)、各级各类学校立即启动应急处置机制，迅速恢复运转防控体系，制定防控应急预案，落实落细各项疫情防控措施。严格落实24小时值班制度，不允许擅

自换班、脱岗、关闭电话。执行“日报告”“零报告”制度，加强中高风险地区来(返)我市师生的疫情防控摸排，精准掌握师生员工返校前身体健康状况、旅居史、接触人员情况等信息，“一人一案”建立健康档案，各类人员都要认真填写《开学前14天健康监测和出行情况摸排表》。

实行开学审批制度。全市中小学、幼儿园全部停课，校园全部封闭；校外培训机构一律关停线下培训。全市各级各类学校开学方案必须报经属地疫情防控指挥部审核，不经批准，不

允许开学。对校园实行封闭管理，严格实行出入登记制度，严控无关人员随意进入校园，严格执行“测温和查验健康码、行程码”制度。在平教职员工、学生(幼儿)原则上不得离平，确须离平的，需按要求逐级报批。驻平高校、职业院校一律暂停在中高风险地区开展的校外各类暑期实习实践活动，正在中高风险地区的学生员工一律暂不返平。留校学生和外籍教师非必要不离开校园，不离开平顶山。各类学生返校，应按照疫情防控需要予以安排，未经批准，一律暂缓返校。

检测

8月6日，市第一人民医院里，市民排队进行核酸检测。

报备、核酸检测，近日，鹰城各单位工作人员和志愿者们各负其责，绷紧疫情防控弦，共抗疫情。

本报记者 禹舸 摄



新华区600多名养老机构老人、进口冷链食品从业人员等完成核酸检测

□记者 高红侠

本报讯 8月7日晚，新华区卫健委积极组织采样人员，为全区养老机构老人、工作人员及进口冷链食品从业人员等600多名重点人群进行核酸取样。

当天晚上8点多，采样人员来到位于市区晶珠路北段的新华区怡林老年公寓，工作人员和几十位行动方便的老人已在现场等候。大家在新华区卫健委、区民政局和老年公寓工作人员的引导下间隔一米以上距离自觉排队。三名身穿防护服的采样人员分别为大家做登记、进行核酸取样。

“真是麻烦你们了，大晚上还加班加点为我们检测。”老年公寓厨师张建芳采样后，对采样人员道谢。张建芳说，疫情发生后，老年公寓施行封闭管理，要求大家也做好个人防护，“检测后我们就更放心了。”

对于患病或行动不便的老人，在老年公寓工作人员的带领下，采样人员逐个来到老人的床前为他们取样。

当晚10时许，核酸取样仍在继续，听说工作人员没有吃饭，该老年公寓负责人吕花蕊热情留他们吃饭，被婉言谢绝。

“感谢政府对我们养老机构老人的关心，上门服务暖人心。”吕花蕊

说，老年公寓有93位老人，30多位工作人员，当晚全部取样。

当晚，采样人员又来到附近的博爱老年公寓，这里住的30多位老人大多数行动不便，采样人员逐个到房间为他们取样。

另一路采样人员当晚深入市天成果批发市场、凌云路北段怡购城等重点行业所在地，为200多名进口冷链食品从业人员进行核酸取样。

新华区卫健委主任宋丽说，当天晚上，采样人员兵分几路，对全区五家养老机构的611位老人、工作人员及进口冷链食品从业人员进行了核酸取样。